

Ride for Lebanon u Opovu: BRITANSKI HUMANITARCI OD LONDONA PREKO OPOVA DO BEJRUTA (VIDEO)

BRITANSKI HUMANITARCI OD LONDONA PREKO OPOVA DO BEJRUTA

Opovo, 6. septembar 2020;

Veliku pozornost su izazvali biciklisti u pratnji kamper vozila sa britanskim registracijama kada su juče ušli u Opovo. Vrlo brzo su stupili u komunikaciju sa meštanima, a ispostavilo se da je u pitanju grupa Engleza libanskog porekla (iz Londona) čija humanitarna organizacija sprovodi projekat „Ride for Lebanon“. Naime, Edi el Lama (Eddie el Lamaa) i njegov brat Majkl (Michael el Lamaa) koji se nedavno pridružio akciji, voze bicikle od Londona do Bejruta, a kao logistička podrška prati ih grupa prijatelja i rođaka sa kamperom koji izgleda kao omanji stan. Mada su odrasli u Engleskoj i smatraju se Britancima, ovi ljudi ne zaboravljaju svoje poreklo i njihov cilj je sakupljanje novčanih sredstava za pomoć narodu Libana, odnosno žrtvama nedavne eksplozije u Bejrutu.



Dvadesetprvog dana puta stigli su u Opovo gde su se obratili za pomoć u vezi parkinga i struje, naša redakcija ih je povezala sa Hotelom „Stari Banat“ koji je i ovog puta bio predusretljiv, obezbedio parking i besplatnu struju za kamper. Naravno, iskoristili smo priliku da razgovaramo sa ovim humanitarcima i njihovom projektu.



Zašto ovo radite i šta je cilj vašeg projekta?

Edi: Odlično pitanje. Prvo, ideja nam je sinula posle eksplozije u Bejrutu za koju su svi čuli na vestima. Ja sam rođen u Libanu, moji roditelji su došli u Ujedinjeno kraljevstvo (veliku Britaniju) zbog rata i loše situacije u Libanu. Imao sam tri godine kada smo došli u Englesku i tamo sam odrastao. Imao sam sreće da vodim svoj biznis i da taj biznis dobro ide. Hteo sam da uradim nešto, a da to nije samo davanje novca u dobrotvorne svrhe, već da uradim nešto veliko i da od toga sakupim značajnija sredstva. Dobio sam ideju: zašto ne bih vozio bicikl od Londona do Libana. Na ovaj način doći do novca za Crveni Krst Engleske (The British Red Cross) koji pomaže u Libanu žrtvama eksplozije. Zatim smo otvorili naloge na društvenim mrežama da bi smo mogli da dosegne do šire populacije. Dali smo intervju na libanskim televizijskim programima, bili smo na BBC-u, a bilo je i intervju za radio stanice. Nadamo se da će ljudi koji mogu da doniraju novac, da

urade to, a oni koji nisu u situaciji, da rašire priču. Hvala Bogu, do sada smo uspeli da skupimo 29.000 funti (40.000 dolara) što je dobra suma ali u odnosu na veličinu i teškoću situacije, to je kao kap u okeanu za ono koliko novca treba za saniranje ove humanitarne katastrofe. Nadamo se, kako se putovanje bude nastavilo i kada budemo dostigli još veću izloženost na društvenim mrežama i medijima, da će više ljudi biti upoznato sa putovanjem i njegovim ciljevima. Sada smo na 21. danu putovanja, a ceo put će trajati 40-50 dana. Otprilike smo na pola puta sada. Nadamo se da će ovo inspirisati ljude da da urade nešto – bilo šta. Da se pokrenu i možda skupe nešto novca u dobrotvorne svrhe. Puno sam zahvalan mojim saradnicima jer bez njih ne bih mogao sam da izvedem ovo putovanje. Tu je moj brat Majkl (Michael el Lamaa), Roman Džaan (Roman Jaan) je sa nama bio od prvog dana putovanja, moj otac je sa nama. Ovo je timski trud, oni čiste, voze, nalaze parking da bih ja mogao noću da spavam negde. Svi su volonteri, niko ne dobija novac za ovo što radi. Ovi ljudi su kao sveci. Nadam se, da će dok se ovo putovanje dešava, više ljudi imati šansu da vidi projekat, ako mogu da doniraju, ako ne mogu, nema problema, možda mogu da podele priču na fejsbuku ili instagramu. Projekat se zove „Ride for Lebanon“ i celo putovanje se može ispratiti na fejsbuku i instagramu. Svakog dana snimamo klipove i fotografije koje postavljamo tako da bi ljudi mogli da prati šta se događa zajedno sa nama. Verujem da je ovo što radimo dobra stvar i da će ovo inspirisati ljude da rade dobre stvari.



Kakvi su vam utisci o Srbiji?

Edi: Moj prvi utisak iz Srbije, za mene, jer sam na biciklu, su putevi! Putevi su divni! Iskreno, u poređenju sa nekim drugim zemljama rekao sam: „Hvala bogu! Postoje putevi za bicikliste i bio sam veoma impresioniran! U poređenju sa drugim zemljama, gde su putevi veoma loši, ovo je nebo i zemlja. Prve 72 milje, divni putevi. Takođe, ljudi su izuzetno prijateljski. Tako da kada god smo vozili bicikle, stari ljudi sede sa strane pored kuća i mašu nam, a i mi njima „Zdravo!“. Jako lepa, dobra energija. Navigacija nas je provela kroz poljoprivredno zemljište pa nas je vodila kroz gradiće i sela, prelepo. Čist vazduh, puno zelenila!

Kako vam se sviđa Opovo?

Roman: Kada smo vozili ka Opovu bilo je predivnih pogleda. I ovi momci su imali dobru vožnju, šta kažeš Edi?

Edi: Kada god smo pitali nekog za pomoć u navigaciji ili slično, svi su bili od velike pomoći. Jedna žena je pomogla mom bratu da nađe mesto da se parkiraju da bih imao gde da spavam večeras. U nekim zemljama smo pitali i nisu bili prijateljski nastrojeni prema nama, mislili su da ostajemo mesec dana ili više i to im se nije svidelo. Ovde su bili jako dobri sa nama. Ovde smo jedan dan i idemo dalje u sledeći grad. Opovo je jako lepo selo.

Ovo vam je prvi susret sa novinarima u Srbiji?

Roman: Da, a vi ste super momci, mnogo ste nam pomogli, hvala vam na tome, hvala vam na osmesima, puno smo zahvalni.

Ride for Lebanon danas su nastavili put kroz Srbiju. Još nešto više od tri nedelje do njihove krajnje destinacije u Bejrutu. Posetite njihovu fejsbuk i instagram stranu, a kako kažu, ako ste u mogućnosti donirajte, koliko možete, ako niste, šerujte priču.

<https://www.facebook.com/rideforlebanon>

https://www.instagram.com/ride_for_lebanon/

